



捷克水晶吸引了众多与会者的关注。记者 王元卓 摄



## 亲民环保产品吸人气 轻奢工艺产品夺眼球 记者探馆中东欧博览会和消博会

第三届中国—中东欧国家投资贸易博览会,第十六届中国国际日用消费品博览会的展馆从9日起向市民和采购商开放。记者昨日上午来到现场探馆,精致的捷克水晶以轻奢品的姿态引来了人们对美和生活品质的关注;而环保耐用的伊朗地毯、木制家居品,以及克罗地亚亚香精等,让市民选购时多了一份放心。

### 捷克水晶镶嵌着黄金和铂金

水晶是捷克的国宝。记者来到1号馆中东欧国家商品馆,在进门处一个光彩夺目的展馆前看到美丽的捷克姑娘正笑意盈盈迎客,原来这就是传说中的捷克水晶展位。

记者拿起了一只五六厘米高的一只水晶酒杯,那种糯而剔透的纯净,让很多人为之赞叹。这个酒杯的

杯口还有一圈金色,记者正揣摩这是上了什么色,设计师给记者解开了谜团,那一圈金色是真正的黄金,衬托着水晶不菲的身价。

设计师告诉记者,捷克水晶制品上常会用黄金、铂金等贵金属进行镶嵌或绘制。捷克水晶以手工吹制、雕刻、手绘、切割等工艺见长,除了白

色,还有紫色、棕色等颜色。记者手中的“拇指”酒杯售价在人民币三四千元,两杯一盏就超万元了。据设计师介绍,目前在上海等地卖得比较好,许多人家追求生活品质的话,会买上一套设于家中酒柜。至于四五千元一套的水杯和花瓶,则是许多父母为要结婚的儿女添置的新房用品。

### 克罗地亚香包和精油散发自然清香

1号馆克罗地亚一个展位上的香包和精油随后引起了记者的兴趣。记者随手拿起一个专门用于衣柜的香包闻了闻,和一般的樟脑丸和除虫物品截然不同,这种香味久留但不刺鼻,而且闻得时间长些,还有一些头脑清新之感。

北仑一家代理公司的销售员向记者介绍,这种熏衣草香包卖10元一个,放在衣柜里可以香上一季,具有驱虫清新之功效。而纯天然的精油可以用来涂抹,也可以吞服,让人清醒提神。买香包和香精的大多为年轻的妈妈,她们担心化学的驱虫物

品对家中的幼儿有害,所以采购的大多是这种自然材料的家用品。一些天然手工皂,也被许多姑娘们看中,她们觉得手工皂的天然花香,可以用来美容,或是放在手提包中散发花香。

### 环保消毒水可以用来饮用和食品保鲜

展馆开放首日,1、5、6号馆是向市民开放的,2、3、4号馆是向采购商开放的。4号馆虽说只向采购商开放,但03号展位上一个消毒水摊位,却被围得水泄不通。这个展位是宁波净雅德环保科技股份有限公司的,公司董事长叶女士一次次拿着自行研发的次氯酸消毒水饮入口中,引得大家刮目相看。

叶女士告诉记者,次氯酸消毒水其实是模拟人体白细胞的功能,它能渗入到细菌和其他微生物的内部去分解、破坏其氨基酸和酶系统,终止微生物的代谢机能。简单说来就是,

这种次氯酸消毒水可以“吞噬”外侵的细菌,而不伤害人体的有益细胞,是一种灵敏的消毒卫士。

该公司执行董事姜莉莉告诉记者,这种次氯酸水的PH值稳定在6.5,与一般的消毒水相比,杀菌速度是其80倍,而且无毒无害。该公司首席运营官张红屹称,这种水的作用远不止于消毒,在水产品和食品保鲜方面也有让人惊喜的效果。

在展会现场,他们提供了前一天晚上准备的两盒杨梅,一盒是自然状态下放置冰箱的,一盒是浸泡过次氯酸水的。自然状态下的杨梅虽然经

过冷藏,色泽却变了,咬上去软塌塌的,而浸泡了次氯酸水的杨梅却色泽鲜亮,而且入口挺硬。

据公司的研发组工作人员介绍,他们开发出的系列产品,目前已有一部分被高新区洲际酒店用于蔬菜和肉类的保鲜。而宁波诺丁汉大学附中的食堂已安装了他们研发的消毒系统,就是用次氯酸水进行食品的杀菌保鲜。在展会当天,新疆客商就预订了一批次氯酸消毒水用于红枣、葡萄的保鲜。杭州一家电商平台也和公司达成了初步意向,想在平台上销售这种高科技消毒水。 记者 王元卓



## 孙宜灏: 未来上海和宁波 将产生更紧密的联系

孙宜灏是《上海日报》的记者,借着此次“三会”的机遇,他第一次来到宁波。“此次,我主要代表《上海日报》来做报道,重点参加洽谈会、中国—中东欧国家合作发展论坛等活动。这个机会,也让我亲临了宁波这座美丽的城市。”这个大男生在首日新闻发布会上如是说。

当日晚上,孙宜灏兴奋地在朋友圈中晒出了自己拍的美食美景图。他表示,第一次来宁波,这座城市就给他留下了美好而深刻的印象。“整座城市十分和谐,传统的古建筑与现代建筑交融在每一个区块。行车经过大沙泥街、月湖,能看到古老的天封塔,然后会穿过热闹非凡的城隍庙,再往前走就能看到三江口林立的高楼大厦,可以说就像穿行在时光流转的画卷中一样。”孙宜灏描述。

年轻人们大多都会对一座城市的美食十分感兴趣。在他眼中,无论是小海鲜还是各种传统的宁波糕团面点,都充满了特色。他说,宁波这座城市令他耳目一新。

“三会”盛大举行的大背景之下,这位年轻的记者表示,中东欧国家拥有诸多绿色能源、机械制造等优势产业,未来双方将会在各个领域进行合作。“未来,宁波这个城市或许会以‘新能源’‘绿色科技’为主题的新业态,让整个城市的产业得到全方位的提升。”

上海与宁波相距不远,并且一直在经济上保持着稳定的合作关系。许多人提起宁波的同时,也会聊到与上海之间的往来。孙宜灏表示,事实上,两座城市一直在共同进步。“比如,自2014年8月起,海关总署分两次在全国范围复制推广25项自贸区海关监管创新制度,宁波海关积极主动对接,成功复制推广‘保税维修’‘保税展示交易’等18项上海自贸区海关监管创新制度,从而培育外贸竞争新优势”,他说,“两城互相学习、互相合作之间的例子不胜枚举。”

孙宜灏同时也相信,“三会”的盛大举行将会为上海带来更多的商机和规划上的改变,上海作为与宁波地理位置比较接近的国际化城市,也会受到中东欧国家的关注,同样也便于上海的投资方来宁波寻找商机。“无论是经贸还是交通,未来上海与宁波之间,都将会随着这次‘三会’的举行和‘一带一路’倡议的推进而产生更加紧密的联系。”他说。 记者 劳育聪